

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 "
Extranjero, semestre.....	15 "
Número suelto.....	5 "
Número atrasado.....	10 "

PAGO ADELANTADO
 REDACCIÓN Y ADMINISTRACION
Tomás Pérez 10
 Teléfono núm. 111
 (No se devuelven los originales).
 Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... 30
 En segunda plana ó entre noticias, id. 25
 En tercera plana, (sección anuncios) 10
 En cuarta plana y comunicados precios convencionales.
 Esquelas desde 12'50 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 10 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO
 Información telegráfica y telefónica

†
LA SEÑORITA

Manuela López Rodríguez

HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. F.

Su desconsolada madre doña Antonia Rodríguez; hermanos D. Frutos, D. Emilio, D. Celso y D. Mauricio; hermanas políticas doña Francisca Hurtado y doña Felisa Martín; sobrinos primos y demás parientes,

Suplican a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan a la misa de entierro que tendrá lugar mañana, a las nueve, en la Iglesia parroquial de San Juan Bautista, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Plaza de la Constitución 7, al sitio de costumbre, por lo que recibirán especial favor.

Avila 1.º de octubre de 1918.

No se reparten esquelas.
 La misa de San Lázaro tendrá lugar el jueves 3 de octubre, a las nueve de la mañana, en citada Iglesia.

Colegio de Santa María de Nieva

(Segovia)

DIRIGIDO POR PP. DOMINICOS

Local amplio e higiénico, buenas comunicaciones, material de enseñanza moderno y completo.
 Educación moral e instrucción sólida

Pensión, 600 pesetas

Dos discursos catalanistas

De nuestro colega *La Iberia* tomamos la siguiente nota crítica de los discursos ayer pronunciados en Barcelona por los Sres. Cambó y Ventosa en el acto de homenaje tributado a la memoria del primer presidente de la Mancomunidad catalana, Sr. Prat de la Riba.

Aunque, naturalmente, no conocemos aún el texto íntegro de los discursos pronunciados ayer en Barcelona por los Sres. Cambó y Ventosa, el extracto telegráfico del acto de afirmación catalanista nos permite hacer unas apreciaciones sobre el mismo.

Lo que primeramente resalta en las oraciones de los dos ministros es el eterno equívoco de la autonomía catalana dentro de la nacionalidad española, idea que al exponerla siempre ante sus partidarios va acompañada de más o menos estridentes. No puede ocultarse que el ministro de Fomento, si ha de ser consecuente con sus antiguas predicciones, necesita usar de dos lenguajes, uno general para Madrid y otro particular para uso exclusivo de la Lliga.

En esto, a nuestro modo de ver, estriba su perspicacia, su gran talento y su fino tacto político. Ayer dió la nota aguda del catalanismo, al manifestar que es todavía poco lo que éste solicita, y ello nada ha de extrañarnos, habida cuenta de que hablaba en honor de Prat de la Riba, de quien afirmó que no era separa-

tista, sino más que separatista. Sabe muy bien el Sr. Cambó dejar caer las palabras. Tratábase de exponer ante sus amigos su actuación en el Ministerio, su contacto con lo que él llamó un día poder central de absorción; y sobre todo, tendía a deshacer cualquier equívoco que hubiera podido surgir en el seno de la Lliga respecto de sus complacencias para con ese mismo poder central que, aunque en realidad no existe, conviene a las aspiraciones catalanistas tener siempre sobre el tapete.

El discurso, pues, de Cambó, a pesar de que, como proveniente de sus labios había de conseguir la natural difusión, nos parece de una intimidad en modo alguno punible. Ese carácter, precisamente, atenúa cualquier exceso de concepto. Solo, y ello se comprende fácilmente, es peligroso para sus amigos de la Lliga, que se exaltan violentamente con sus palabras y recurren a procedimientos absurdos y verdaderamente ridículos, como fué al final de acto pasear por las Ramblas la bandera yanqui.

Con ello quiere evidentemente expresarse una adhesión a la política de Wilson, sedicente defensor de las «nacionalidades oprimidas», que no venía a cuento.

La cosa ya decimos que es ridícula. Pretenden los de la Lliga hacer ver que Cataluña es una «nacionalidad oprimida»? No nos riamos, sin embargo. Todo exceso es reprobable; y sin duda, el señor Cambó, en cuya actuación política y por cuyas eminentes condiciones tiene puestos con simpatía los ojos toda España, habrá condenado semejante acto

de unos cuantos exaltados sin significación.

Estamos acostumbrados a que de tales espectáculos menudeen las incidencias y las exaltaciones para que les prestemos una importancia que no tienen.

Mucho más trascendental fué lo que manifestó el ministro de Fomento respecto del bienestar y engrandecimiento futuro de España y de las inmejorables condiciones en que se hallará después de la gran guerra por poseer primeras materias en suficiente cantidad para beneficiarse, potencialidad en fuerza hidráulica en cantidad enorme y una agricultura privilegiada. He aquí lo importante del discurso. Y aún dijo más: que todo ello no era bastante para la vida de un pueblo, pues habrá que cuidar del espíritu de la colectividad y que defender un ideal común cuya falta sumiría de nuevo al país en un estado anárquico, semejante al existente en 21 de marzo último.

¿Puede darse condenación más palpable del ideal de la Lliga? Ideal común, en efecto, es lo que se requiere en toda España para que recabe de nuevo su posición de potencia de primer orden, y no la disgregación de ideas y sentimientos que llevarían anejas las regiones de sentir—que ninguna lo siente—deseos de autonomía con ribetes más o menos disfrazados de separatismo. Porque esta autonomía—que con más o menos claridad puede defender el Sr. Cambó ante sus correligionarios en catalanismo—en ningún país de Europa tienen partidarios. Precisamente en estos últimos tiempos, la guerra ha sido para todas las naciones un maravilloso aglutinante, que ha estrechado hasta su último límite los vínculos regionales en un solo anhelo nacional. Esto lo sabe perfectamente el Sr. Cambó, de cuyo patriotismo no dudamos.

Y por eso, cuanto ante la Lliga habla de autonomía y a renglón seguido dice que hay que cuidar del espíritu de la colectividad y que defender un ideal común si España ha de ser grande, da a sus amigos una de cal y otra de arena.

ALREDEDOR DE LA PAZ,

NO HABRA GUERRA ECONOMICA

Los alemanes acaban de obtener una gran victoria. En el vacío han caído las arengas de los gobernantes ingleses, para que el pueblo británico una vez depuestas las armas en los campos de batalla, combatiese al pueblo alemán en la esfera económica. La industria inglesa no aprueba la guerra económica ideada por su Gobierno. El partido radical ha incluido en su gestión parlamentaria este anhelo del país industrial. Su primer acto ha sido el protestar enérgicamente contra el sistema único de protección de aduanas. Y a esta protesta colectiva ha seguido la infinidad de interesados. Los industriales de las fábricas de acero de Sheffield han dicho públicamente, a fin de que el Gobierno se enterase, que sus deseos son los de renovar sus negocios con los buenos clientes alemanes después de la guerra. Empero aún hay más. Las causas de exportación para lana, anilinas, etc. etc. han adoptado una actitud de reserva especialmente, contra el acuerdo de la Bolsa de algodón de Liverpool. En este acuerdo se aconseja caprichosamente al comercio inglés que

no haga negocios con el extranjero enemigo durante los diez años después de firmada la paz. Ya anteriormente fué rechazado este acuerdo por las casas de algodón de Liverpool y por las casas de exportación en Manchester. Los planes que para el futuro se han trazado los gobernantes ingleses son desbaratado ruidosamente por el pueblo. En este aspecto, el pueblo inglés, está demostrando que posee un excelente sentido. Nosotros presenciarnos este espectáculo con la simpatía hacia el pueblo inglés a flor de piel. Nuestras ilusiones por un mundo más perfecto del que estamos actualmente viviendo nos obliga a ello. Los gobernantes ingleses con esa guerra económica, para después de la lucha presente no desean otra cosa que el mantenimiento del odio entre ambas partes. Y el odio no es un factor para el engrandecimiento y perfeccionamiento de la Humanidad. El pueblo inglés al acoger esta política de odio con ese gesto de repugnancia, y negándose a prestar su colaboración, se purifica en parte de sus errores. Hora es ya de que las aguas vuelvan a su cauce. Llevamos cinco años atentando al Progreso, la civilización y la Humanidad. ¡Paz! Bendita palabra! Cuando será el día que reinarás en todos los corazones de la Tierra? Odio, ¡maldita pa abra! Cuando será el día que los hombres te co idenarán a perpetuo destierro de sus almas?

Juan Carranza

No nos deja..

Para B. Coya que ayer lloraba la ausencia de la Virgen de Sonsoles.

No nos deja, no, ¿no ves poeta amigo, que al marchar, tras las huellas de sus pies queda erigido un altar en cada pecho avilés?...

No nos deja; se ha marchado, pero en el pecho ha quedado algo que nunca se acaba, llama de fuego sagrado. ¿Cómo ha de haberse apagado fuego que tanto abrasaba?...

El vibrar de los cantares que en los muros seculares de la vieja Catedral sonaba como armonía de suave melodía de música angelical.

Y aquellas luces y flores que lucían sus fulgores entre el brillo de su altar, hablaban de otros amores, de otra luz y de otras flores que no dejan de brillar.

No nos deja, se ha marchado, pero en su amor inflamado dejó nuestro corazón, ¿quién suspira por su ausencia si del amor la vehemencia apaga toda aflicción?...

La azucena de los valles ha cruzado nuestras calles bendiciendo a la ciudad. Yo he llorado como llora el infante que devora una amarga soledad.

He llorado, lo confieso, el aire arrancóme un beso que en su mano se posó y el dardo de su mirada una herida dilatada en mi corazón abrió.

Y por eso ya no lloro aunque la Madre a que adoro se fué muy lejos de aquí. ¿Por qué he de llorar su ida si su amor que me dá vida le tengo dentro de mí?...

No nos deja no, ya ves, poeta amigo, que al marchar, tras las huellas de sus pies queda erigido un altar en cada pecho avilés.

Pedro de Castilla.

Avila 1.º-X-918.

En favor de los pobres

Relación de los donativos hechos para la Casa de Misericordia de esta ciudad.

	Pesetas
Suma anterior.....	20 »
María Benito de Jiménez.....	15 »
María Teresa Jiménez Benito.....	1 »
Nati Jiménez Benito.....	1 »
Madeleine Ferrand.....	1 »
Gregoria González.....	50 »
Pedro Sánchez.....	50 »
Isidro Benito Lapeña.....	15 »
Suma y sigue.....	54 00

DE MADRID

LA RIDICULEZ DE LOS DUELOS

La protesta en que los periódicos madrileños han cerrado contra la censura y el modo de ejercerla en Madrid, ha degenerado en una «cuestión de honor». Los periódicos se están tirando los tastos a la cabeza, y como epílogo de esta tan poco edificante escena, el director de uno de ellos ha visto ofensas en un suelto que el otro periódico ha publicado, y ha enviado los padrinos a su colega. Este ha dicho que no se bate porque entiende que el periodista no es un maestro de armas, porque hay que ir desterrando ciertos procedimientos que no conducen a nada práctico, y por que por encima del «Código del honor» está su conciencia de hombre honrado.

Muy bien; ya es tiempo de que vayamos dando de lado a los espadachines. Los que somos enemigos de esa ridiculez del duelo hemos de alegrarnos cada vez que surge un señor con bastante valor cívico para afrontar la rechifla de unos cuantos menguados, diciendo en letras de molde que no se bate porque no va ello con sus convicciones porque no da ninguna virtualidad al duelo o porque no le da la gana de batirse. Pero cuando tal cosa se dice desde las columnas de un periódico moderno como «El Sol», de orientación ultraliberal, en que comparten las tareas de redacción buen número de señores que antes—equivocadamente, claro está—eran acérrimos duelistas, la felicitación que a nosotros mismos nos reservemos debe ser de lo más sincero y cordial porque es ello señal evidente de

*Del Duero
 Borrado, J. P. M.*

que los partidarios de esa mojiganga del duelo van viniendo a menos y de que el sentido común y la seriedad aumentan para bien de todos.

Una reminiscencia de la imbecilidad ambiente de siglos atrás era el duelo; mas hay que decir que, si nunca tuvo razón de ser el que los hombres dirimiran sus contiendas con el absurdo procedimiento de perforarse el pellejo con sus espadas o taladrarse el cráneo con unas balas, todavía, dado el atraso de aquella época, su deficiente legislación y el erróneo concepto que de la ética tenían los caballeros de capa y espada y aun otros anteriores a ellos todavía, digo, podía encontrar una aparente justificación el que dos hombres rivales se ensartaran en una callejuela dejándose llevar del arrebato que produce una ofensa inmediata o de la malquerencia hija de un profundo y recíproco odio.

Y digo que solo «aparente justificación» cabría dar a aquellos actos, porque siempre la sana moral los condenó y siempre la Iglesia en su sapientísima doctrina censuró y anatematizó tales procedimientos.

Pero hoy ni esa aparente justificación cabe dar al duelo. ¿Qué ocurriría ahora si dos «caballeros» rivales se encontraran en la Puerta del Sol o en el callejón del Perro y comenzasen a tiro limpio para vengar una ofensa del momento?

El público indignado, les increparía: «¡qué bárbaros!» y la policía los llevaría al Juzgado de guardia. No creo que si viéramos a dos «caballeros» prepararse a lavar con sangre en plena calle una ofensa del honor, los transeúntes nos parásemos en la acera o declináramos hacia el arroyo para no entorpecer que uno de los dos quedara fuera de combate. La sociedad, pues, que ha progresado, no toleraría un duelo en la única faceta en que lo podía haber tolerado muchos años há: en el mismo momento de producirse la ofensa y al encontrarse cara a cara los dos rivales. La sociedad lo repugna, no transige con él en esa manifestación, que es la menos repugnante, porque sabe que para algo hay una ley código que garantice la seguridad del ciudadano y ponga castigo al transgresor.

Y si el duelo en sí, es decir, en su aspecto «menos inadmisible» lo conceptuamos, ya como un hecho criminoso y las leyes como tal lo castigan, ¿hemos de admitir nosotros, hombres serios y conscientes, una ridícula parodia, el duelo tal como lo reglamentan los «códigos del honor?»

¡El código del honor! ¡Valiente cosa y que poco tuvieron que hacer los que escribieron, aceptaron y estudiaron tal código!

Sobre que es muy difícil determinar la caballerosidad de un caballero porque caballeros y rufianes pasean por la misma acera; sobre que resultaría enorme tarea catalogar a los sinvergüenzas que son los que más chillan (y en este nuestro país los más honrados) para darles su correspondiente patente de honor, ¿qué resuelve el duelo? Nada. No es necesario, lectores, que nos hayamos batido para estar en el secreto de lo que ocurre. El duelo es una farsa y los que a él van de protagonistas, padrinos, testigos etc. unos farsantes que acuden a un sitio, muy serios y enlevitados, a lugar al honor, a engañarse a sí mismos y a procurar engañar a los demás; unos señores que, simulando sed de justicia, comienzan por agraviar a la Justicia misma de la que prescinden, que conculcan las determinantes prohibiciones de la Iglesia que les excomulga; unos cuantos ciudadanos que van presumiendo de caballeros y que muchas veces merecerían estar en presidio, y otras que las personas decentes no les saludarían. Demasiado saben que en el «campo del honor» no va a ocurrir nada. Por eso van unos y otros.

Pues, señores, es conformarse con bien poco, porque, después de esa mano de jabón, el honor resulta tan sucio como estaba antes de la lavadura y a veces el ofendido con algunos chichones que se pudo ahorrar.

Nosotros, los periodistas, por nuestra misión, hemos de tropezar muchas veces con esos espadachines profesionales

acaparadores del honor, por que son hábiles en el manejo de la espada.

Cuando en tal trance os veais, estimados camaradas, y el filo de un arma quiera imponeros silencio, si tenéis razón para hablar, seguid hablando claro; si se os invita a unas estocadas, responded que la cuestión se resuelve mejor a puñetazos.

AMARILLAS

(De El Correo Catalán)

La Virgen de Sonsoles

Solemne despedida

Terminada la novena que el pueblo de Avila ha ofrecido a su insigne patrona, la Virgen de Sonsoles, esta tarde ha sido trasladada nuevamente a su Santuario, su veneranda imagen.

A las cuatro salió la procesión de la Iglesia Catedral, y en sus filas formaban el clero catedral y parroquial, una representación del Excmo. Ayuntamiento, los cofrades del Patronato de Sonsoles y gran número de devotos de la Santísima Virgen.

Al final de la calle de San Segundo y vuelta la Virgen hacia el pueblo se le cantó la Salve por el coro de la Catedral, según tradicional costumbre, el Secretario del Ayuntamiento, Sr. Hernández de la Torre (D. Emilio) hizo la ofrenda de media arroba de cera.

Despedida por el clero catedral y parroquial, la procesión continuó por las calles de costumbre, entre los vítores y aclamaciones del pueblo, y a la hora en que escribimos estas líneas llega a las inmediaciones del Santuario.

Esperemos confiadamente en que, Dios Nuestro Señor escuchará las súplicas que le hemos elevado por mediación de su Madre y nuestra Madre.

El mercado semanal

La designación de sitio de las eras llamadas de San Nicolás, para la celebración del mercado semanal que en nuestra capital tiene lugar los viernes he encontrado en la opinión pública gran número de adversarios.

Fundándose en la distancia e inconvenientes de asistencia de las personas encargadas de intervenir en las compras se nos ruega propongamos como sitio mas cómodo, las inmediaciones del Paseo de San Roque, donde creemos que darán a salvo las precauciones de higiene dictadas por las autoridades y se facilitará el acceso de los compradores.

Asunto es este, de que hemos querido abstraernos por su delicadeza, pero del que hoy nos ocupamos para complacer a quienes así lo interesan.

Sabemos que uno de los vocales de la Junta de Higiene pública, se declaró inexorable, en la última sesión, respecto al particular, cuando hechas observaciones por el representante en la misma de la Cámara de Comercio, se expusieron las desventajas y los perjuicios que con la disposición citada se hacía a sus representados.

Repetimos una vez más, que por nuestra parte deseamos se tomen medidas encaminadas a unir los graves extremos del contagio público y de los intereses mercantiles.

El digno y muy prudente Gobernador civil Sr. Sans, pensará y resolverá en asunto tan difícil con la sensatez que le caracteriza, para que todos queden satisfechos en este asunto.

Ecós militares

Intendencia militar

Ascenso.—A Intendente de división de la reserva, al coronel D. Vicente Franca.

Baja.—Se concede la separación del servicio activo al teniente D. José Moreno.

ESCUELAS PRACTICAS

De acuerdo con lo que determina la regla 10 de la Real orden circular de 14

de agosto último, el Rey (p. D. g.) se ha servido disponer que los y Jefes oficiales de Intendencia comprendidos en la siguiente relación, concurren en la fecha que oportunamente se fijará, a las escuelas prácticas que ha de realizar la 1.ª comandancia de tropas de dicho cuerpo, haciendo los viajes de ida y de regreso a cuenta del Estado y disfrutando la indemnización reglamentaria con cargo a la patrida correspondiente del presupuesto de las mencionadas Escuelas.

Relación que se cita:

D. José Rodríguez Tejedor. Teniente Coronel Intendencia general militar.

Salvador García Dacarrete. Comandante. Academia.

D. Antonio González Altolaguirre. Teniente. Intendencia 1.ª Región.

D. Julio González Martínez. Capitán Idem 2.ª

D. José Recasens. Capitán Idem 3.ª

D. Baltasar Ramírez Capitán. Idem 4.ª

D. Miguel Hernández Ferrá, Comandante. Idem 5.ª

D. Teótimó Canales. Teniente. Idem 6.ª

D. Angel Guerras Garrido, Alférez. Idem 7.ª

D. Francisco Vazque Graña. Teniente Idem 8.ª

Campana sanitaria

Llegada de enfermos

Anoche, en el tren 82, procedente de Irún, llegaron en un coche reservado y convenientemente instalados 15 hombres, 8 mujeres y 7 niños, que hace unos días salieron de aquí para Francia, no pudiendo pasar la frontera por estar cerrada, haciéndoles regresar las autoridades en tales condiciones por presentar alguno de ellos síntomas de la enfermedad gripal.

En la estación del ferrocarril de esta ciudad fueron debidamente reconocidos por los Médicos de guardia en el local que allí se ha destinado para estos casos, y como de todos ellos solo cuatro hombres presentaban algún síntoma aunque de carácter leve fueron a prevención trasladados al Hospital, en departamento separado.

A los demás, por el contacto que habían tenido con los otros en el camino, se les mandó al lazareto provisional de la carretera vieja de Toledo, no entrando siquiera en la ciudad, y habiendo pasado bien la noche y después de desinfectados convenientemente han salido para sus pueblos que son San Juan de la Nava, Barraco, Becedillas, Santa Cruz del Valle, Niharra y San Esteban del Valle, acompañándoles hasta Sonsoles al guano agentes de la autoridad y habiéndose comunicado su llegada por el Gobernador a los Alcaldes respectivos para que durante unos días sean sometidos a vigilancia sanitaria.

Los cuatro que ingresaron en el Hospital, después de descansar, siguen en mejor estado.

NOTICIAS

En el Instituto de Segovia ha obtenido el título de bachiller el distinguido y aprovechado alumno D. Javier Sans, hijo del digno y respetable Gobernador civil de la provincia D. Narciso.

Sea enhorabuena.

Todo el que comprase el día 10 de pasado mes de septiembre en el Almacén de Tejidos al por menor y contado de Bartolomé Yañez, puede pasar a recoger el importe de lo que comprase previa presentación de los tickets que se entregan en el momento de hacer la compra.

Única casa que regala la venta de un día laborable en cada mes.

Camisería. Géneros de punto. Camisas a medida. Jesús Rodríguez.

Confortada con los Santos Sacramentos, en la mañana de hoy ha fallecido la virtuosa joven Manuela López Rodríguez.

Cruel enfermedad, sufrida con gran resignación ha constituido un hermoso merecimiento para la gloria a que sus virtudes la dan derecho.

El entierro tendrá lugar mañana a las diez.

Victima de rápida dolencia, en la tarde de ayer ha bajado a las gradas del sepulcro el acreditado comerciante D. Antonio Grande García.

Muy joven y cuando la esperanza de nuevos progresos en el camino de sus negocios mercantiles le halagaban con un porvenir espléndido, D. Antonio ha sucumbido a los 31 años de edad.

Esta tarde ha tenido lugar el acto del sepelio, al que han concurrido numerosos amigos.

A las atribuladas familias de los finados enviamos nuestro sentido pésame.

LA EPIDEMIA

reinante se evita desinfectando con

ZOTALL

MOVIMIENTO DE VIAJEROS

Han llegado:

De Santander: el elocuente Magistral de nuestra iglesia Catedral.

De Bilbao: la señora de Torralba e hijos.

Ha salido:

Para Santander: nuestro querido compañero de Redacción, D. José García Constante.

Aceros, hierros y toda clase de metales, Ferretería Aguirre.

Movimiento de población.—Día 30.

Nacimientos: Miguel Moisés Jiménez. Defunciones: Antonio Grande García y Manuela López Rodríguez. No hubo matrimonios.

SE VENDE un mostrador, de pino completamente nuevo, sin pintar.

Razón: Taller de carpintería de Lorenzo de Antonio.

La recaudación obtenida por todos conceptos en la Delegación de Hacienda de esta provincia durante el mes de septiembre último, acusa un aumento de 25.932 pesetas comparada con la de igual mes del año anterior.

CONSULTA DEL DR. RAJEROS

Inspector Provincial de Sanidad

Enfermedades de los niños: martes y sábados.

Consulta general: lunes, miércoles jueves y viernes.

Horas: de doce y media a dos.

CABALLEROS, 11.—TELEFONO 52

Por la Dirección general del Tesoro se ha dispuesto que por la Delegación de Hacienda de esta provincia, le sean devueltas a D. Gregorio Orduña 28 pesetas y a D. Angel Gómez Núñez, 18; cantidades cuya devolución tenían solicitada dichos señores.

Se vende

la casa señalada con el número 7 de la calle de la Magana.

Dirigirse: Covachuelas, 2.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta Redacción a nuestro querido colaborador y amigo D. Mariano Marfil, que ha venido a Avila con el triste motivo de asistir a las misas que se han dicho por el eterno descanso del alma de su madre.

Ocupaciones perentorias le obligan a marchar a Madrid hoy mismo, y nos ruega que seamos intérpretes de su gratitud por los testimonios de sincera amistad que ha recibido.

Para lana, paja y harina

salvados, cereales, patatas, carbón, yeso y Cemento.

Vende envases nuevos y usados, bien cosidos José Montero, Pedro de la Gasca número 6.

Matadero público.—Día 30. Se degollaron 2 toros, 3 terneras y 11 lanaras. Recaudado por consumos 1.414'88 pesetas.

Casa Jiménez

ULTRAMARINOS

Azúcar molida, kilo, 1'90. Idem terrón, idem, 1'90.

Con la honrosa calificación de sobresaliente ha obtenido en el Real Conservatorio de Madrid el título de Profesor de armonía, nuestro muy querido paisano el genial músico D. Manuel Peñalva, a quien nos complacemos en enviarle la felicitación más entusiasta.

Se ha extraviado un bolso encarnado de seda con un rosario de plata, pañuelo y tarjetas, desde el Hotel Inglés, Rastro y Mercado Grande.

A quien lo entregue en esta Redacción se le gratificará.

Las noticias recibidas acerca de la epidemia gripal en España, no señalan en general, ni disminución ni aumento del mal que parece estacionario.

Se acoge ganado de cerda en la Dehesa de Navares.

La Cámara de Comercio por Santa Teresa

Uno de los vocales de tan respetable corporación nos anuncia, que en la última sesión celebrada por la Junta directiva se ha tomado el acuerdo de costear de los fondos que la Cámara tiene en caja, la fiesta anual que en honor de su patrona Santa Teresa, celebrará el año actual los industriales y comerciantes de Avila. Aplaudimos el acuerdo.

Fumadores, pedid papel ABADIE.

Por orden de la Inspección Provincial de Primera Enseñanza y a propuesta del Excelentísimo Sr. Gobernador civil de la provincia, con esta fecha se ha dictado un circular clausurando todas las Escuelas Nacionales y Colegios particulares de esta ciudad a causa de la epidemia gripal existente en la provincia, cuya clausura durará hasta nueva orden.

Al poco tiempo de terminar las comidas notan algunos enfermos del estómago sensación de peso, malestar, acidez y por fin dolor, y a veces vómitos. Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Lorenzo Gómez y C.ª

REYES CATÓLICOS, 10 y 12

Para la temporada de invierno ha recibido esta casa grandes existencias de paños para trajes y abrigos.

Garantiza tinte y resultado.

Precio fijo

ULTIMA HORA Por teléfono

PRIMERA CONFERENCIA
Madrid 1.º (16-30.)

La lotería

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los tres primeros premios a los números y poblaciones siguientes:

26.685.—Marchena.—100.000 pesetas.
16.862.—Játiva.—60.000 idem.
5.349.—Madrid-Sevilla.—20.000 idem
Los números premiados con 1.500 pesetas han sido:
1.345; 1.865; 3.131; 3.895; 5.817;
12.218; 16.612; 19.624; 22.348; 23.904;
25.220; 28.593.

El estado sanitario

Vaja de Alhucemas

El ministro de la Gobernación, señor García Prieto, regresó de Medina después de inspeccionar personalmente su estado sanitario y ver si se cumplían las medidas acordadas por el Gobierno para atajar la propagación de la epidemia reinante; quedando muy satisfecho por ver se observan puntualmente cuantas normas higiénicas se habían ordenado.

El Ayuntamiento de Medina asegura que la intensificación de la epidemia no es ocasionada por la estancia de portugueses en dicha población. Dos de ellos que estaban de paso en la población fueron reconocidos hallándose completamente sanos; manifestaron que no se habían marchado con sus compañeros por haber perdido el tren de Irún.

Se ha acordado exigir la responsabilidad reglamentaria a quienes permitían el paso de gentes infectadas.

Más sobre la epidemia

Otras de las medidas tomadas para evitar la propagación es la prohibición de permitir a los portugueses ocupar las salas de espera de las estaciones y la desinfección de los vagones que hubieren ocupado.

La enfermedad del Rey

Dicen de San Sebastián que S. M. el Rey padece únicamente anginas catarrales, y que ha experimentado gran mejoría.

Se espera que dentro de breves días pueda marchar a Madrid.

El viaje del Presidente

El Sr. Maura regresará mañana de Solares, para presidir el Consejo. El estado de la hija enferma que ha motivado su viaje a Solares, es más satisfactorio.

La gripe en Portugal

Como medida sanitaria y para evitar el acceso de atacados procedentes de Portugal, han sido interrumpidas las comunicaciones ferroviarias con dicha República.

Prensa Asociada.

SEGUNDA CONFERENCIA

Madrid 1.º (17'30.)

La Bolsa

Cotizaciones de hoy

Interior 4 por 100..... 79'65

Amortizable 5 por 100.....	97'10
Idem idem (nuevo).....	96'85
Idem 4 por 100.....	87'45
Banco de España.....	500 "
Tabacalera.....	312 "
Francos.....	85'40
Libras.....	22'15
Exterior.....	90'08
Obligaciones del Tesoro....	" "
Azucareras, preferentes.....	95'75
Idem ordinarias.....	44 "
Obligaciones Sociedad general	" "
Azucareras.....	" "

DE BARCELONA

Llegada del Sr. Lerroux.—Progresos de la epidemia

Comunican de la ciudad condal haber llegado a la misma el Sr. Lerroux, de vuelta de su viaje.

En vista de la rápida propagación de la epidemia se han remitido gran número de camas a Port-Bou para evitar los conflictos que su escasez pudiera proporcionar.

También manifiestan que víctima de la misma enfermedad reinante, ha fallecido el diputado reformista D. José Zulueta.

Reina gran intranquilidad en Barcelona por la rápida propagación de la actual enfermedad que dicen se presenta en forma de un vómito negro.

Desde otras provincias

Noticias recibidas de Granada acusan una extraordinaria rapidez en la propagación de la epidemia.

En el regimiento de Córdoba, de guarnición en Baza se registraron en el día de ayer cinco defunciones de soldados y el número de bajas aproximado es de veinte por día en el total de habitantes de dicha población.

En el elemento civil son muy reducidos los casos de contagio.

En Pozal de Galinas (Zamora) el número de atacados es de 100, siendo su población de 600 habitantes y el número de defunciones como resultado del contagio, de 24.

Desde Oviedo

Se han reunido en el Gobierno civil el señor Gobernador y las principales personalidades de la capital para tratar de asuntos relacionados con el estado sanitario.

Ha sido comentado con gran entusiasmo y agrado el rasgo del Prelado de la Diócesis que ha cedido para Hospital el local del Seminario.

También se han creado juntas encargadas de arbitrar recursos con que socorrer a los enfermos pobres.

De la guerra

Noticias francesas

Parte oficial

Entre el Aisne y el Vesle continúan nuestros ataques en un frente de 12 kilómetros, los alemanes opusieron alguna resistencia,

También continuamos atacando en la Champagne.

Nuestras victorias conseguidas entre el Aisne y el Argona desde el día 26 de septiembre nos han puesto en posesión de 13.000 prisioneros y 300 cañones.

Noticias inglesas

Parte oficial

A pesar del mal estado del tiempo hemos hecho algunos avances en San Quintín y Cambrai.

Al sur de Gonnelieu, la primera división, no obstante la resistencia enemiga realizó ligeros avances.

Estos días se nota la ausencia de aviadores alemanes.

Nuestros aeroplanos en combinación con la gran escuadrilla americana hicieron una incursión a través de las líneas enemigas, bombardeando aerodromos y almacenes, causando grandes daños.

Nuestros aviadores impresionaron placas fotográficas de los lugares bombardeados.

Prensa Asociada.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 2.—Miércoles
Los angeles custodios.
Santos Eleuterio, Gerino y Ciril.

CULTOS

En la S. I. Catedral a las nueve de la mañana, Prima y Lección, después misa Sexta y Nona. Por la tarde a las tres y media el coro.

En las Reparadoras a las siete de la mañana, exposición del Santísimo y Misa y a las cinco de la tarde preces, cánticos y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En la Catedral termina la novena a la Virgen de Sonsoles.

Por la mañana, a las diez, misa solemne. Por la tarde, a las seis, la novena y salve.

La misa y oficio divino son de los angeles custodios con rito doble mayor y color blanco.

MES DEL ROSARIO

En las Parroquias al anochecer, rezo solemne del Santísimo Rosario.

En Santo Tomás, por la mañana a las cuatro y media y seis, misa en el altar de la Virgen y una parte del rosario en cada misa. Por la tarde a las cinco, exposición, rosario, ejercicio, reserva e himno.

En San Rubi, a las cinco y media, exposición, rosario, ejercicio y reserva.

En la Catedral, a las cuatro menos cuatro, rosario.

SECCION MERCANTIL

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Ponarranda de Bracamonte.—26.

Trigo entrada 300 fanegas, vendiéndose de 87 a 88 reales fanega.

Cebada 170 de 67 a 68 id.

Centeno 50 de 74 a 72 id.

Algarrobas 200 de 87 a 88 id.

Guisantes 120 de 86 a 87 id.

Harina de 1.º a 28 rs. arroba.

Idem de 2.º a 27 id. id.

Idem de 3.º a 26 id. id.

Hay ofertas de trigo a 90 reales fanega.

Pagan a 87 88.

Compras, se han efectuado algunas en pequeños lotes, pues se van convenciendo que pasar por la taca.

Tiempo: bueno, propio de la estación.

Aspecto de los campos: se ha empezado la siembra de algarrobas y centeno, aprovechando las buenas condiciones en que está la tierra con las lluvias de los pasados días.

Bastante menos concurrido que el mercado anterior se ha visto el correspondiente a esta semana.

Las entradas de granos han sido menores, habiéndose vendido todo a los precios fijados.

—
Cantalapiedra.—25.

Trigo entrada 150 fanegas, vendiéndose a 86'50 las 94 libras.

Centeno 30 de 66 a 67 id. las 92 libras.

Cebada 70 de 50 a 51 reales la fanega.

Algarrobas 300 de 84 a 85 id. |
Harina de 1.º a 28'50 reales arroba.
Compras paralizadas.
Tiempo bueno.
Aspecto de los campos sembrando.

Arévalo.—25.

Muy señor mío: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido:

Trigo a 30 pesetas los 100 kilogramos.

Centeno a 70 reales las 96 libras, Pesetas 42'26 y los 100 kilogramos.

Cebada de 56 a 57 reales la fanega. Pesetas 4'46 y 44'24 los 100 kilogramos.

Algarrobas de 83 a 84 reales la fanega. Pesetas 47'93 y 48'56 los 100 kilogramos

Calculase la entrada de trigo en 800 fanegas.

Tendencia del mercado sostenida

Temporal, de lluvias.

—
Arenas de San Pedro 26.

Nota de los precios que hasta la fecha rigen en esta plaza, con relación a los artículos siguientes:

Fanega de trigo o 94 libras o 43'24 kilogramos desde 23 pesetas.

Quintal métrico o 100 kilogramos de trigo desde 38'74 pesetas.

Harina de trigo desde 8 pesetas los 11'5 kilogramos.

Idem id., desde 63'05 los 100 kilogramos.

Centeno, fanega de 96 libras o 43'32 kilogramos 21'25 pesetas.

Fanega de cebada o 32'20 kilogramos (70 libras) desde 15 pesetas.

Hectólitro de cebada desde 27'05 pesetas, los 100 kilogramos 48'44 pesetas.

Acete cántara de 16'13 litros desde 25 id.

Hectólitro de acete desde 154'99 idem.

Vino desde 6 pesetas los 16'13 litros.

Hectólitro de vino, desde 37'19 pesetas

Carne de vaca desde 3 pesetas el kilogramo.

Idem de ternera desde 2'75 id.

Idem de cabra y carnero, desde 2'40 idem.

Idem de macho cabrío desde 2'50 idem

Carne de cerdo, desde 4 pesetas el kilogramo.

Patatas, desde 2'50 pesetas la arroba.

Leche de cabra, desde 50 céntimos el litro.

Huevos desde 2'40 pts. la docena.

Todas las subsistencias escasean y se elevan de precio de tal modo que se hace imposible la vida para todas las clases sociales, especialmente para las clases media y obrera.

—
Valladolid 29.—Mercado del Canal.

Las entradas de trigo en este mercado del detall fueron hoy unas 420 fanegas que se pagaron a 86'50 reales las 94 libras. Pesetas 55'04 los 100 kilos.

Mercado del Arco.—Unas 160 fanegas de trigo entraron hoy en este mercado, del detall, que se pagaron alrededor de 86'50 reales las 94 libras. (Pesetas 50'04 los 100 kilos.

SUERO HEMATOGENO

"UNIVERSUS,"

Producto biológico regenerador de la sangre y nutrición. Dosis, de 10 a 20 gotas, después de las comidas.

Precio del frasco cuenta-gotas; 5 pesetas.

Informes y venta: Farmacia de Paradinas, Plaza del Alcázar, 3. Avila.

Se vende

el molino del «Chorrillo, con su arboleda y pinar, término de Villanueva de Gómez. Para tratar, con D. Mariano Encinar, San Esteban 15, Avila, o con Justo Aldea, en Villanueva de Gómez.

CARBONES minerales y vegetales de Ricardo Rico.

DESPACHO: BRACAMONTE, 3.
Se sirve a domicilio.

Grietas de los pechos

Se curan siempre con Pomada Portal, 2 pesetas tarro.

JARABE DE BALSAMO DE TOLU Especial para combatir la tos 1'50 pesetas frasco.

CALLICIDA eficaz, una pts. frasco.

Farmacia Dr. Gutiérrez

CONSTITUCION, 17. AVILA

CONTINUO SIN ADMITIR

CONVENIOS O IGUALAS

AVILA—Tío de San Sebastián de Avila

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATALOGOS GRATIS. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos, de (Valladolid.) ALAEJOS

SULFATO DE COBRE

98-99 por 100 de pureza

PRECIOS DE FABRICA

Agua de Colonia y Ron Quina, desde 4 pesetas litro, a la violeta, jazmín, lilas, trébol, 5 pesetas. Lociones, esencias, brillantinas, pasta dentífrica, polvos, cremas, jabones, glicerina en bolas, esencias granel de acacia, rosa, jazmín, etc.

Cera preparada para lustrar pisos y muebles, 4 pesetas kilo.

Calle de Tomás Pérez, 6.—Droguería y Perfumería.

SECCION DE ANUNCIOS

RECUERDE
USTED

Amigo DÉBIL

QUE EL

Elíxir CALLOL

DA

FUERZA, VIGOR
Y JUVENTUD

y los Médicos le llaman el
REMEDIO DE LOS
DÉBILES



PÍDASE EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

No más calvos!!

Cuantes esteis cansados de ensayar todos los productos que pomposamente se anuncian para curar la calvicie, recurrir al

SECRETO INDIO

y os garantizamos que antes de diez días no se caerá ni un cabello de vuestra cabeza, y que antes de dos meses vuestra CALVA tendrá una cabellera abundante, fuerte, SEDOSA Y BRILLANTE.

1.000 PESETAS

se darán al que pruebe que el SECRETO INDIO

no es el mejor específico para hacer crecer el pelo.

Precio: frasco grande, 6 pesetas: frasco pequeño, 4 pesetas.

DEPÓSITO

Pablo San Segundo.

ZENDRERA 25.—AVILA

El Diario de Avila

Se vende en

ARÉVALO

en la Administración de Loterías.

Oferta extraordinaria «Biblioteca Patria»

La popular «Biblioteca Patria» ofrece a usted lo que nunca se concedió al público; una suscripción especial formada por seis notabilísimas obras y el medio de ir formando gratuitamente una selecta interesante Biblioteca.

La suscripción que ofrece no cuesta más que «seis pesetas anuales» y ellas dan derecho a recibir en este año las siguientes obras y en los sucesivos, otras distintas.

«El triunfo de la vida», novela, premio Conde de Villatuerta, original de José María Rivas Groot.

«La Tonta», novela, premio 2.º de primer concurso, original de Ramón de Soano y Polanco.

«La punta del cuchillo», novela, premio Marquesa de Villatuerta, original de Vicente Díez de Tejada.

«Epistolario», obra laureada en el primer concurso, original de Federico Santander y Ruiz Jimenez.

«El sombrero del Rey», novela, premio Juana y Rosa Quintana, original de Diego San José.

«Trazos de vida», preciosa colección de cuentos, de Concha Espina de Serna.

Además, para ir formando a cada uno de los que se suscriban una interesante y selecta Biblioteca gratuita, regalará el primer año las obras que siguen:

«Pablo y Virginia», de Bernardino E. de Saint Pierre.

«El mi Juan», novela de Soledad Ruiz de Pombo.

«El pintor de su deshonra», de Calderón de la Barca.

«Cuartitas de antaño», de Luis Martínez de Kleiser.

«Por la Roma épica», de Alfonso Pérez Nieva.

«Lo grande y lo pequeño», novela, de Lorenzo Laurent Vanreil.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

(Cortese y remítase firmado a las oficinas de la «Biblioteca Patria», Fuencarral, 138, 1.º, doha. Madrid).

D. de profesión..... domiciliado en

..... provincia de..... calle.....

núm..... acepta la suscripción especial que ofrece la «Biblioteca Patria», con derecho a la formación de una Biblioteca gratuita, y sólo queda obligado al abono contra reembolso; o en la forma que se le indique, de pesetas seis, precio de la suscripción a la «Biblioteca Patria».

Firma.

SOLUCIÓN
BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL, CON
CREOSOTAL
Infalible contra la Tuberculosis, Catarros crónicos, Bronquitis y Debilidad general.

Depósito: Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, y de venta en principales farmacias y droguerías.

"EL HOGAR Y LA MODA,"
Es la publicación más útil y más económica del mundo
Se admiten suscripciones en la Administración de
"EL DIARIO DE AVILA,"

PASTILLAS BOLIVAR
CALMAN LA TOS
CATARROS. ASMA. TOS.

SABANONES **ULCERAS**
REUMA
GOTA
AMBRINA
ORQUITIS
QUEMADURAS

PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

UNICOS CONCESIONARIOS PARA ESPAÑA SUS COLONIAS Y PROTECTORADOS
BARANDIARAN Y COMPAÑIA-BILBAO-

Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Ventres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLINICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, pelo, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las cañas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Exirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo.

EN AVILA: el tercer domingo de cada mes. Hospita 5.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA-MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana, y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 16, y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7 para San Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 25; de Valencia el 26; de Málaga, el 28; y de Cádiz, el 30, para Nueva York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 21, y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabanilla, Caracas, Puerto Cabeiro, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3, de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa occidental de Africa.
Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, cada una en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA
Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.
Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los servicios de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábricos a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telégrafos y radios.
También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.